

Ára 8 fillér.

DEBRECEN, 1929

XXXIII. ÉVFOLYAM, 166. SZÁM.

SZOMBAT, JULIUS 20.

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben: **Előfizetés vidéken:**  
 Egy óra 2 P Egy óra 2 P 50 f  
 Három óra 6 P Három óra 7 P 50 f  
 Egy év 2 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Feloldó szerkesztő és lapfőigazgató:  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

## A törvényhatósági választási névjegyzékből kihagyottak számára ingyen igazolja a rendőrség a helybenlakást.

**Nagy könnyítéseket eszközölt ki a főispán azok számára, akik fel akarják vőtetni magukat a névjegyzékbe. — Az igazoló választmány elvetette Juhász Nagy Sándor indítványát.**

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági választásait most készítik elő, az igazoló választmány állandóan munkában van, mert ennek a bizottságnak a hivatása összeállítani a szavazásra jogosultak névjegyzékét, mintegy 8000 választót törölt a jegyzékből, mert ezek nem voltak benne az 1923-as névjegyzékben. A törles indoka az volt, hogy miután az 1923-as névjegyzékben nem szerepeltek nincs hat évi helyben lakásuk. Ilyen módon Debrecen 30.000 választójából csak 22.000 maradt meg a törvényhatósági választásokra. Az igazoló választmány ma ebben az ügyben ülést tartott, amely igen izgalmas lefolyású volt.

Az igazoló választmány ülését délután 4 órakor nyitotta meg Poroszlay László törvényhatósági tag, a választmány elnöke.

Dr. Poroszlay László, a bizottság jegyzője terjesztette elő a legtöbb adót fizető választópolgárok névsorát, 432 nevet. A törvény úgy rendelkezik, hogy 72 legtöbb adót fizető tagja legyen Debrecen új törvényhatósági közgyűlésének, akiket háromszoros számú legtöbb adót fizető választó jelöl ki. A bizottság július 25-ig közszemlére tette ki a beterjesztett névsort, amelyet lapunk más helyén mi is közlünk azzal, hogy felszólalások az említett időpontig tehető a névjegyzék ellen.

Dr. Juhász Nagy Sándor állott fel ez után s rámutatott arra, hogy a 432 legtöbb adót fizető debreceni polgár 72 tagot küld be a törvényhatósági bizottságba, míg a 30.000 választó szintén 72 tagot. Az érdekképviseletek, örökös és hivatalból tagság során szintén csaknem annyi tagja lesz a törvényhatósági bizottságnak s így a tagok harmadrésze kerül csak a választók által eldöntésre. Kivántos tehát, hogy ennél a választásnál legalább szabadon nyilvánuljon meg a város közönségének közvéleménye. A legelső feltétel, hogy a választás közmegnyugtást keltő legyen. Az elkészült névjegyzéket azonban elhibáztatnak tartja.

Az első hiba dr. Juhász Nagy Sándor szerint, hogy az 1923. és 1929. évi országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének összehasonlítása által ké-

szült ez a névjegyzék. Ilyen módon Debrecenben nem hat évi, hanem hét, sőt nyolc évi helybenlakást követelnek Debrecenben.

Hiba az is, hogy az 1924-es névjegyzék figyelembevételével is sokan maradtak ki olyanok, akiknek a helybenlakásuk megvolt, de különböző feltevések mellett kimaradtak az 1923-as vagy 24-es névjegyzékekből. Nagyobb hiba azonban, hogy ott, ahol lakásváltoztatás történt 1923. és 1929. között, a régi névjegyzékeken az új lakás alatt nem találták meg a választót, akit ennél fogva egyszerűen töröltek.

Figyelmébe ajánlja a választmánynak a budapesti példát. Ott aránylag egytizedrészt maradt ki, szembeállítva a

debreceni kimaradottakkal. Es Budapestben mégis elrendelték az egész névjegyzék átvizsgálását s a kihagyottakat felvették. Itt tíz nap van kitűzve a panaszok felvételére, de ez az idő olyan rövid, hogy a kihagyottak egyrésze meg bizonyosságát sem tudják nyújtani jogosultságuknak. Epen ezért indítványozza, hogy augusztus 1-ig minden kihagyott választó számlalólapja elővételéssé és ezekből állapítások jöjjenek, hogy annak a kihagyott nyolcezer embernek van-e joga szavazni a törvényhatósági választáson. Azokat, akiknek jogosultságáról meggyőződtek, hivatalból iktassák be a névjegyzékbe.

Dr. Nyiri Ernő véleménye szerint, ha ezek a kifogások alaposak volnának is,

nem lehet ezt az átvizsgálást végbe vinni, mert nincsen rá idő. A kihagyásnál pártpolitikai szempontok nem történtek, tehát az egyformán sujt minden pártot Miskolcon különben is több választót hagytak ki, több, mint tízezer embert. Nem lát indokot újabb átvizsgálásra, akinek kell a szavazati joga, az majd jelentkezik. Az indítvány mellőzését javasolja.

Dr. Vargha Elemér: Tíz nap a közszemlére kitétel ideje, ez alatt mindenki megteheti panaszát. Hegyemegi Kiss Pál képviselő ur kérte a főispán urat, hogy a helybelakás igazolására eszközöljön ki a főispán urnál könnyítéseket s ingyenes igazolást. Ez meg is történt. Most már a kérvényt kell a rendőrségre vinni, ahol a bejelentő hivatali díj nélkül, egyszerűen igazolja a helybenlakást a kérvényen írással. A névjegyzék átvizsgálása lehetetlen, mert nincsen rá idő.

Dr. Juhász Nagy Sándor újabb felszólalása után hosszú vita indult meg, amelynek során felszóltak még Székely Jenő, dr. Nyiri Ernő, Somossy László, Poroszlay László és dr. Vargha Elemér.

Poroszlay László elnök bezárta a vitát és szavazásra tette fel a kérdést, mire a bizottság elvetette dr. Juhász Nagy Sándor indítványát.

## Moszkva még nem üzent hadat, de már folynak a véres ütközetek a kínai-orosz határon.

**Japán semleges marad, ha kitör a háború.**

Riga, július 19.

A diplomáciai viszony megszakítása következtében a kínai ügyvivő és a kínai követség tagjai már tegnap elhagyták Moszkvát. Budienni tábornokot, aki szabadságon volt, sürgősen hazahívták. A tábornok, mint

a Kína elleni akció főparancsnoka, nyomban elrendelte, hogy küldjének repülőgépeket a mandzsuri határra, erősítsék meg a határon a gyalogos, lovas és tank-hadosztályokat és mozgósítsák a tengeri haderőt.

Budienni elrendelet továbbá, hogy a mandzsuri határ mentén levő községekben katonai célokra elrekrutálják a járműveket. Egy további rendelkezés a moszkvai és szentpétervári helyőrségek megerősítését parancsolja meg, amiben annak jelét látják, hogy

egész Szovjetországban mozgósítást fognak végrehajtani.

Sanghai jul. 19. Reuter: Magánforrásból származó értesülések szerint az orosz csapatokat annál a kísérletüknél, hogy Blagoveszczenszknél áthatoljanak az Amur folyón, kínai csapatok tüzelés alá vették és visszavonulásra kényszerítették.

Sanghai jul. 19. Segemenov orosz hetmann a fehér front összeomlása után még jóideig együtt háboruskodott csapataival a kelet-szibériai bolsevisták ellen, felajánlotta szolgálatait a nankingi kormánynak. Sanghaiban és több kínai városban meglepedett fehér oroszok, akik valamikor az ellenforradalmi hadseregben harcoltak, szintén tömegesen jelentkeztek katonai szolgálatra. A hetmann azt ajánlotta, hogy Szibériában létesítsenek a fehér orosz csapatok támogatásával önálló ütköző államot.

Tokio, jul. 19. Reuter: Ama híresztelések ellenére, hogy a kínai orosz

határon már fegyveres csetepaték történtek, az itteni lapok továbbra is azon véleményen vannak, hogy a háború elkerülhető lesz.

Sanghai, jul. 19. Reuter: Kínai lapok jelentése szerint a nankingi kormány nem válaszol arra az utolsó orosz jegyzékre, amely bejelenti a diplomáciai viszony megszakítását. Orosz forrásból származó hírek szerint szovjet-orosz repülőgépek elrepültek az északmandzsuri terület felett s röpcédulákat dobáltak le, amelyekben felszólítják a kínai proletárokat, hogy álljanak a szovjet kormány mellé. További jelentés szerint az amuriai orosz gőzösöket Blagoveszczenszknél vonják össze, mert így meg van annak a lehetőség, hogy így rövid idő alatt nagy csapatteket hozhassanak Mandzsuriába.

London, jul. 19. Pekingből jelentik a Daily Mailnak: A pekingi orosz konzul

# Hűsítő italok Pálffyánál, Kossuth u. 7. Telefon 13-49.

minden valószínűség szerint még ma elhagyja állomáshelyét és Oroszországba utazik. Az orosz érdekek védelmére London, júli. 19. Osakából jelentik a Reuter Irodának:

**Az oroszok megkezdték a támadást a mandzsuriai határon és elfoglalták Pogranicsnaya és Mandzsuli határvárosokat.**

Peking, júli. 19. Havas: Jelentik, hogy az orosz határt minden irányban elzárták. Sui-Fenghoban esatározásra került a sor.

## A német kormány vállalja el a kínaiak védelmét Szovjet-országon.

Berlin, júli. 19. A német kormány az orosz-szovjet kormány s a kínai közös nemzeti kormány felkérésére vállalta az orosz-szovjet alattvalóinak védelmét Kínában és a kínai állampolgárok védelmét az orosz-szovjet államok szövetségének területén.

## A franciaországi magyarok is részvesznek a magyarok budapesti világkongresszusán.

Budapest, júli. 19. A magyarok világkongresszusának központi igazgatóságához napról-napra érkeznek a világ minden tájára szétszórt magyaroktól s azok külföldi szervezeteitől jelentkezések. A ma érkezett jelentkezések közül kettő igen érdekes. Az egyiket a párisi magyar egyesület ügyvezető alelnöke, Dvornák Győző a franciaországi magyarok nevezte küldötte s bejelenti, hogy az összes franciaországi szervezettek képviseltetik magukat a kongresszuson. A másik egy egyszerű Amerikában élő magyarnak megható levele.

## Kitalálás volt a svábhegyi rablóátadás.

Budapest, júli. 19. E hó 16-án Adám Mihály postatiszt feljelentést tett a rendőrségen, hogy aznap délután 2 órakor, amikor a Svábhegyre igyekezett, két férfi ki akarta őt rabolni. A nyomozás során beismerte, hogy a rablási kísérletet csak kitalálta, mert könnyebb beosztást szeretett volna kapni.

## Nem trükk. Valóság!

Kellemes barátságos, tiszta

Bőséges, izletes, házi

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője, Budapesten a

**PARK Nagyszállóban**

VIII., Baross-tér 10.

## A református presbiterek értekezleten vitatják meg a törvényhatósági választással kapcsolatos állásfoglalásukat.

Ma délután 3 órakor lesz az értekezlet a református egyház tanácstermében.

Dr. Erdős József református presbiter és hat presbiter társa-akciót indított, hogy a közigazgatási választással kapcsolatban az összes református presbiterek értekezleten vitassák meg állásfoglalásukat. Az értekezletet szombaton délután három órára már össze is hívták és a kibocsátott meghívókban a következőképpen indokolják meg elhatározásukat.

A mai korban sokszor kell szót emelnünk amiatt, hogy a közélet, számos vonatkozásában a református érdekek háttérbe szorulnak. Szinte elképzelhetetlennek tartjuk, hogy hasonló jelenségek itt Debrecenben is előforduljanak.

Mégis a városi törvényhatósági közgyűlési választások előkészületei során azt kellett tapasztalni, hogy a városi hatóság által megállapított kerületi beosztás egyenesen hátrányos Debrecen város azon részeire nézve, ahol a református lakosság tömegesen lakik.

Indokoltnak látjuk ezért, hogy ezt a körülményt alaposan megvitassuk, miért is a hivatalos egyházi utnak egyelőre mellőzésével értekezletre hívjuk össze az összes presbitereket.

Az értekezletet ma délután a református egyház tanácstermében tartják meg.

## Megakarták ölni Maniu miniszterelnököt.

Budapest, júli. 19. Brassóból jelentik, hogy Stoica-féle összeesküvés tagjai halálra ítélték Maniu miniszterelnököt, Vajda belügyminisztert és Joanitescu államtitkárt. A miniszterelnök észre-

vette, hogy többen figyelik, utasítására a detektívek 10 gyanús egyént letartóztattak, akiknek vallomása alapján sikerült leleplezni az összeesküvést.

## Debrecen rövidesen megkapja az automata telefonhálózatot.

Báró Szalay Gábor postavezérigazgató érdekes nyilatkozata.

Budapest, júli. 19. Szalay Gábor báró postavezérigazgató úgy nyilatkozott, hogy a beruházási program keretében készülő újításokkal a legjobbá és a legmodernebbé kívánják tenni a telefon és postaszolgálatot. A telefon központi automatizálása az eredeti program szerint folyik s 1932-ben nem-

csak Budapest összes telefonállomása, hanem Pest környék telefonjai is automata rendszerűek lesznek.

A vidéki városokban Pécsen, Debrecenben és Szegeden lesznek elsősorban automata telefonhálózatok. Rövidesen elkészül Budapest—Cegléd—Szolnok között a földalatti kábel is.

## A debreceni izraelita hitközség tegnap hivatalosan átvette a vállalkozóktól az öt emeletes Hatvan uccai bérpalotát.

Augusztus elsejére már beköltözhetnek az új hitközségi palota bérleti.

A debreceni izraelita hitközség Hatvan uccai új bérpalotájának, amelyet Sajó István Amerikát járt debreceni műépítész tervezett és épített, tegnap délelőtt volt a műszaki bejárása, a melyen megjelentek Hadházy Zsigmond

főispán, dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes-főjegyző, dr. Nass Károly tanácsnok, a hivatalos bizottság elnöke, dr. Láng Sándor városi tisztifőorvos, dr. Mészty Károly tisztifőügyész, dr. Vida Szűcs Sándor főmérnök, dr. Ron-

## Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Myrosan De Síntosan elővált szeptől, májfolttól, pattanást, Egy tégely ára . . . . . 1 pengő. Mossávaló Fáy-szappan mellett 1 M. Kapható: Arany Egyszaru gyógyszerárban, DEBRECEN, (SZINHÁZ MELLETT).

**Grósz Nagy Ferenc**

csik Jenő tűzoltóparancsnok, azonkívül a tulajdonos izr. hitközség tanácsa teljes számban, élén Fejér Ferenc hitközségi elnökkel.

A bizottság sorra bejárta mind az öt emelet lakásait. A szakértők a látottak felett teljes megaláztatásuknak adták kifejezést. A külsejében impozáns bérpalota minden egyes lakása a legnagyobb kényelemmel van berendezve. Az építést a Tóth és Sebestyén debreceni cég végezte. A többi munkálatokat Pörös Béla és társa, Weisz Ferenc, Szabó Ferenc, Üvegkereskedelmi R. T., Schuller festő- és mázócég, Wiener Adolf, Décsy Emil, Földes Sándor, Wolff Márk és Zselinger Ede cégek végezték. Még a liftet az Esső és Tsa budapesti cég szállította és szerelte.

Az építkezésnél debreceni munkásokat alkalmaztak a vállalkozók s legnagyobb részt helyi építő és ipari anyaggal dolgoztak. Így ez a nagyvárany építkezés sok hasznot hozott a helybeli iparosoknak és nagyban hozzájárult az itteni munkanélküliség enyhítéséhez is.

A hatóság a bejárás után az egyik II. emeleti lakás termében a hitközség elnöksége' lönését adott a bizottság és a meghívott előkelőségek tiszteletére. A lönésön az első pohárköszöntőt Fejér Ferenc dr. hitközségi elnök, házigazda mondotta. Üdvözölte a megjelenteket és köszönetet mondott mindazoknak, akik elősegítették a lakásinség enyhítésére emelt 5 emeletes bérpalota építését. A felköszöntőre a főispán, a helyettes polgármester választottak, Zselinger Ede a vállalkozók nevében beszélt.

A tegnapi hivatalos átvétel után most már semmi akadályja sincs annak hogy az új palota bérleti lakásaikba augusztus 1-ére beköltözzenek. A palota üzlethelyiségeit és lakásait egyébként már mind kiadták.

## Tizenöt éves leány esküvője.

Kecskemétről jelentik: Tegnap délelőtt érdekes pár esküvőtt egymásnak örök hűséget a Nagytemplomban Tóth János 29 éves cipészmeister vezette ol-tárhoz Suba Zsuzsanna 15 éves hajadont. A nagyon is fiatal és szép menyasszony elsőtül kerül főköltő alá azok között, akik a háború kitörésének évében, 1914-ben láttak napvilágot. Ma még ennek a generációnak a házassága ritkaságszámba megy. Az ifjú menyasszonynak is miniszteri engedélyre volt szüksége, hogy a boldogító igent elrebghesse.

## Írásbeli munkához keresek nőket és férfiakat, akik naponként pár órai munkával

**20 pengő**

(esetleg több) mellékjövödelemre tehetőnek szert.

Ajánlatokat an Hundertmark, Abt, N BERLIN, Weissensee, Lohderstrasse 66.

Tekintse meg **Márton Gyula és Fia** Simonffy u. 1. alatti kirakatait!

# Nagyon sok terhelő adatot gyűjtöttek össze már a lainzi gyilkossággal gyanúsított Bauer ellen.

## Beismerte, hogy gyakran járt a vadaskertben és ugyanolyan pisztolya volt, mint amilyennel a gyilkosságot elkövették.

Budapest, jul. 19. A lainzi gyilkosság ügyében Bauer Gusztáv bécsi kereskedő a rendőrség előtti vallomásában elmondta, hogy július 17-én a gyilkosság napján késő délután egy beteg hozzátartozóját látogatta meg a belvárosban, másnap is Bécsben tartózkodott és testvérénél ebélt. Az utóbbi adat helyessége bebizonyult, az első állítása ügyében a rendőrség folytatja a nyomozást.

Budapest, jul. 19. Bécsi jelentés szerint Bauer Leo drezdai operanének a lainzi gyilkossággal gyanúsított Bauer Gusztáv mostohatestvére azt a vallomást tette, hogy tavaly július 17-én és 18-án Bécsben többször találkozott öccsével, úgyhogy Bauer Gusztáv 17-én nem lehetett a lainzi vadaskertben.

**A jelek arra mutatnak, hogy Bauerben a rendőrség ismét áratlan ember: gyanúsított meg a gyilkossággal.**

Bauer bűnösségében ma délelőtt már a rendőrségen is kételkedtek.

Budapest, jul. 19. Abbázsiából jelentik, hogy a voloskai rendőrprefektus ma délelőtt kihirdette Fellner előtt a bécsi rendőrség megszüntető végzését. Fellner adminisztrációs okok miatt csak 2-3 nap múlva helyezik szabadlábra.

Bécs, jul. 19. A mai nap folyamán a bűnügyi rendőrség tisztviselői a Berlinben letartóztatott Bauer Gusztáv fényképével bejárták a Lainzi vadaskert környékét, különösen a Hermesvilla közelében s minden citáni keresztnél tudakozódtak. Ezek közül kettő a fénykép szemügyre vétele után a leghatározottabban emlékezett arra, hogy Bauer igen gyakran járt nála és gyakran tartózkodott a lainzi vadaskertben. E két keresztnél közül az egyiknek a keresztnél kb 15 percre van a gyilkosság színhelyétől. Két másik keresztnél ugyancsak ismerősnek találta Bauer arcát. Ezek után különösen látszik az a tény, hogy Bauer a lainzi vadaskertet használta fel sétal helyül.

Wahl udvari tanácsos Berlinből telefonon közölte, hogy

Bauer Gusztáv kihallgatásai során nyomatékos kérdésekre beismerte, hogy a kritikus időben ugyanolyan kaliberű Steyer pisztolya volt, mint amilyennel a gyilkosságot elkövették, arról azonban nem akar tudni, hogy a pisztoly azóta hova lett. Érdekes az is, hogy Bauer legutóbbi kihallgatása alkalmával beismerte, hogy faszest tartott lakásán.

Bécs, jul. 19. Wahl udvartanácsos értesítette a bécsi bűnügyi rendőrséget, hogy Bauer Gusztáv beismerte, hogy július elején a lainzi vadaskertben még pedig a Hermesvilla közelében tartózkodott, ahol egy vendéglőben megebedt s onnan sétált a vadaskertbe.

Bécs, jul. 19. Wahl udvartanácsos értesítette a bécsi bűnügyi rendőrséget, hogy Bauer Gusztáv beismerte, hogy július elején a lainzi vadaskertben még pedig a Hermesvilla közelében tartózkodott, ahol egy vendéglőben megebedt s onnan sétált a vadaskertbe.

## Katasztrófális gránát robbanás Hajmáskéren.

### A robbanásnak négy halott és sok sebesült áldozata van.

Budapest, jul. 19. A Magyar Távirati Iroda jelenti: E hó 18-án 15 óra 30 perckor a hajmáskéri lőterén tábori trackkal való lögyakorlat alatt töltés közben egy gránát felrobbant. A repesz darabok a löveg körül szabályszerűen felállított kezelőszemélyzet körül többszörösen megsebesítettek. Ezek közül Viktor Erich százados, Zsirus Károly szakaszvezető, Csuta Ferenc fő tüzér és Szabó II. Mihály tüzér sérüléseikbe meghaltak.

A többi sebesült részben a székességi kórházban, részben Hajmáskéren azonnal ápolás alá vették.

Intézkedés történt, hogy a fentiek hozzátartozóit táviratilag értesítsék. A szerencsétlenség után egy szakemberekből álló bizottság kiszállt a helyszínre.

Ez a bizottság megállapította, hogy a löveg kezelése szigorúan a fennálló szabályok szerint történt az óvintézkedéseket megtartották és ebben a tekintetben senkit sem terhel mulasztás.

A robbanás megtörténtét tehát kizárólag technikai okokban kell keresni, amelyek tüzetes felderítését azonnal folyamatba tették.

## Összeállították Debrecen város legtöbb adót fizetőinek névsorát.

Dr. Vargha Elemér polgármester-helyettes, főjegyző pénteken délután a következő hirdetményt tette közzé:

Közhírré teszem, hogy az igazoló választmány a legtöbb adófizetők névjegyzékét a 3000—1929. B. M. eln. számú rendelet III. fejezete értelmében összeállította és azt az igazoló választmány az idézett rendelet III. fejezetének A) pontja értelmében 1929 július hó 20-ától 1929 július hó 25-ig a városháza közgyűlési termében délelőtt 8—14 óráig és d. u. 16—18 óráig közzemlére kifüggeszti, mely idő alatt a névjegyzéket bárki megtekintheti s úgy a névjegyzékből történt kihagyás miatt az 1929:XXX. t.-c. 11. §-ának negyedik bekezdése szerint arra jogosultak a kifüggesztés ideje alatt az igazoló választmányhoz felszólalással élhetnek.

Az adó kétszeres számítására való igényt az 1929:XXX. t.-c. 9. §. 6. bekezdése szerint arra jogosultak a közszemle ideje alatt is, még bejelenthetik. A névjegyzék a következő:

- Steinfeld István 19.072.51, dr. Miszti Károly 17.541.86, Krausz Mór 16.568.50, Gyarmathy István 15.359.54, Marx János 14.968.80, Króh Vilmos 12.745.96, dr. Tóth Aurél 12.685.42, Bernfeld Sámuel 11.337.10, Csanak Jenő 9.177.50, Neubauer Sándor 8.908.23, Ungár Jenő 8.658.17, Hartstein István 8.000.95, Gáll Ferenc 7.869.01, dr. Sz. Nagy Kálmán 7.476.94, Kardos László 7.486.51, Benkő János 7.036.43, Frohner Béla 6.662.90, Goldstein Aladár 6.656.89, gr. Dégenfeld Pál 6.424.27, Balogh István 6.415.89, Geiger Simon 6.342.35, Kontsek Géza 6.250.87, Ungváry József 6.159.42, Sesztina Jenő 5.917.47, Horváth Gábor 5.915.73, Deák István 5.891.13, Kaszanyitzky Andor 5.691.48, dr. Rickl László 5.684.24, Schwartz Dóri 5.383.90, Kovács Aladár 5.357.54, Jóna János 5.040.02, Sümegi József 4.754.76, Reichmann Vilmos 5.170.83, Kun Antal 4.97.20, Mihalovits Jenő 4.915.54, Kaposi Géza 4.831.15, Szöllős Ármán 4.586.50, Botos Kálmán 4.577.86, Horn Rezső 4.523.62, Félégházi János

- 4.422.86, Stégmüller Árpád 4.402.65, Richter Gedeon 4.276.30, Nádudvary Lajos 4.224.11, Czeglédy Andor 3.986.71, Ungerleider Gábor 3.925.89, Bleier Andor 3.903.49, Polgáry József 3.850.03, Kontsek Kornél 3.776.72, dr. Kocsár Gábor 3.750.68, Nagy József 3.693.07, Darvas Nándor 3.662.24, Schlachta János 3.597.06, Láng Imre 3.545.80, Tegdes Károly 3.533.28, dr. Magoss György 3.413.33, Versényi Tibor 3.487.80, dr. Hadházy Zsigmond 3.455.38, id. Kertész Imre 3.385.10, Kemény János 3.361.21, dr. Haendel Vilmos 3.319.80,

- B. Tóby József 3.311.33, Németh Nándor 3.291.89, dr. Bögel József 3.282.66, Jóna Gyula 3.246.41, Rozenberg Emil 3.222.27, Fodor Lipót 3.212.53, Kovács Gyula 3.211.21, Fürst László 3.205.31, Kenyeres Károly 3.185.67, dr. Sz. Szabó László 3.142.04, Vadász Ferenc 3.089.04, dr. Czeglédy Mihály 3.086.49, Mike János 3.033.72, Hartstein Gyula 2.981.53, Frank Izidor 2.945.67, Frank József 2.945.68, Bleier Mór 2.931.49, dr. B. Bruckner Ernő 2.865.26, Horváth György 2.828.—, Burai Sándor 2.785.82, Veréb Lajos 2.738.74, Nagy Sándor 2.715.98, dr. Gergely Jenő 2.648, Krancz Gábor 2.637.42, id. Balogh István 2.596.78, id. Horváth János 2.591.97, dr. Sebestyén Lipót 2.558.96, dr. Kesserű Lajos 2.545.44, Bartha István 2.518.91, dr. Gáspár Géza 2.516.25, Lőfkovits Arthur 2.514.06, Grünfeld Dávid 2.496.54, Csapos János 2.484.09, dr. Fejér Ferenc 2.463.34, Rickl Géza 2.457.94, Kovács László 2.451.81, Lukács Izidor 2.422.86, Koszorus Ferenc 2.412.39, dr. Baltazár Dezső 2.397.40, id. Möriz Ferenc 2.397.34, dr. R. Kiss István 2.382.02, dr. Szelényi Dezső 2.380.55, Balogh János 2.367.61, Nyilas István 2.361.27, ifj. Balogh István 2.360.92, Reviczky József 2.320.53, Venyige Ferenc 2.317.20, Erdődy Lajos 2.316.91, Polgáry István 2.313.92, dr. Szukováty Imre 2.308.08, Bobaszku Jakab 2.306.10, Polgári Miklós 2.289.47, Fálly Sándor 2.287.57, dr. Berencsi Zoltán 2.266.56, Kovács János 2.264.99, Toró Mihály 2.242.74, Müller Sámuel 2.224.46, Békés Gyula 2.224.01, Bosznay István 2.178.97, dr. Sz. Kum Béla 2.171.22 pengő.

- Deák György 2.143.08, Révész Lajos 2.132.76, Szentmiklósy Jenő 2.118.40, Hartstein Sámuel 2.111.70, Weinberger J. Farkas 2.104.68, Eszenyi József 2.089.10, Debreczeni Jenő 2.061.10, Riedl Kaymund 2.058.87, Nyilas Ferenc 2.039.50, Benyáts Emil 2.027.12, Jámbor János 2.021.14, dr. Vásáry István 2.021.08, Farkas Géza 2.018.98, id. Ménes Mihály 2.015.58, ifj. Csengeri Ignác 2.013.31, dr. Lencz Géza 1.989.12, Kohn Manó 1.983.39, Szabó József 1.981.52, Végh Gyula 1.961.60, ifj. Csanak József 1.960.79, Csóka Sámuel 1.942.06, Szücs Béla 1.904.70, Egri Ferenc 1.889.05, dr. Kőlcsey Sándor 1.883.49, Krausz Lajos 1.869.24, dr. P. Szokolay Ernő 1.832.54, dr. Vargha Imre 1.830.87, Jóna István 1.828.28, Birinyi Lajos 1.826.97, dr. Balogh János 1.821.03, Zöld János 1.798.33, Nagy Pál 1.789.36, dr. Sz. Nagy Samu 1.776.76, Weisz Márton 1.771.36, dr. Adorján József 1.767.74, dr. Harsányi Gusztáv 1.747.54, Ormós József 1.740.76, Nagy József 1.737.81, Vásáry József 1.733.10, Gáll Jenő 1.720.34, Dömsödy Ferenc

**Wacha, gallért**  
10 fillérrért mos, fényesen vasal  
Simonyi no. 2. szám.

**Málnási Mária**  
természetes alkalikus sós savanyúvíz  
**Kellemesen üdítő**  
nyálkaoldó és étvágyemelő szer.  
Gyomorégést megszünteti.  
Mindenütt kapható.

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:  
**Fehértói Dániel**  
temetkezési vállalkozó  
**Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz.**  
Telefon nappal: 11-85.

**GYUKITS KALAP**  
EXTRA  
23 pengő  
FEKETÉNÉL

1.714.17, dr. Szabó Mihály 1.702.38, id. Tóth András 1.702.07, Lada István 1.697.28, Kardos Zoltán 1.682.38, Kardos Gyula 1.682.38, Hevesi János 1.676.44, id. Kovács Sándor 1.670.75, Grócz Nagy Ferenc 1.656.30, Balassa Sándor 1.659.55, Szabó István 1.667.11, Aberle Raymund 1.666.—, Révi Ferenc 1.666.18, dr. Debreczeni Barna 1.630.13, Plattner Kálmán 1.658.72, Malatinszky Ferenc 1.647.23, Balogh József 1.636.05, Kovács Mihály 1.636.81, Krausz Gyula 1.632.50, Weisz Dávid 1.632.13, Kertész István 1.628.96, Horváth András 1.628.71, Tóth Béla 1.620.16, Bosznay Dezső 1.612.22, Kiss Lajos 1.602.24, Böhmer Sándor 1.599.74, dr. Hütl Fivadar 1.597.60, Ujváry György 1.588.25, Széll Géza 1.587.26, dr. Strelinger Győző 1.587.05, Molnár Lajos 1.574.36, id. Pásztor Gyula 1.560.81, Riponóczy Béla 1.549.79, Szabó Mihály 1.545.56, id. Kiss Imre 1.538.96, Hadady László 1.531.07, Bányai Főter 1.531.02, Dalman Ferenc 1.524.47, dr. Freund Jenő 1.522.58, Weisz Bertalan 1.511.71, Kovács István 1.508.46, Kelemen Ernő 1.504.88, Csáky János 1.503.83, Dobi János 1.499.42, Erdei Péter 1.493.97, Bóde Gyula 1.493.15, dr. Varga Emil 1.492.39, dr. Markovits Elenor 1.491.66, dr. Papp Károly 1.480.75, Tóth István 1.471.81, Telegdy György 1.463.54, Telegdy Andor 1.463.85, Balogh János 1.456.62, dr. Parsányi Miklós 1.447.73, dr. Csürös Ferenc 1.447.22, Perczel Béla 1.439.05, dr. Prokcs György 1.438.40, dr. Benedek László 1.425.30, Scavarez Bernát 1.425.08, Virágos Imre 1.423.94, Komlóssy Dezső 1.405.02, Juhász Gyula 1.396.17, dr. Márton Kálmán 1.396.—, dr. Hódy Béla 1.389.64, Kuszka Mihály 1.388.75, Fehértői Dániel 1.387.47, dr. Keller József 1.383.80, P. Papp Ignác 1.375.57, Csomor Gyula 1.372.66, Buray Ferenc 1.371.23, Bartha Ferenc 1.368.—, Szolnoki János 1.367.10, dr. Horváth Arthur 1.364.82, Böhm Ferenc 1.357.06, Kardos Béla 1.354.41, Reinhardt Kálmán 1.350.29, Karai Sándor 1.345.24, Neumann Samu 1.343.85, Halmágyi József 1.336.05, dr. Kardos Endre 1.332.09 pengő.

Pálffy József 1.327.54, Koncz József 1.317.02, Roszner Gyula 1.313.37, dr. Fay András 1.313.—, dr. Vargha Elemér 1.304.27, dr. Sztankay Aba 1.300.—, Vértessy Gábor 1.291.75, Baláss Károly 1.289.60, Sándor Lajos 1.289.08, Filkei Kövesdy Imre 1.283.54, Deutsch Lajos 1.280.—, Széchi Maurusz 1.279.83, Vargha József 1.278.66, Takács József 1.277.75, Kertész János 1.269.83, Balogh Sándor 1.265.76, Fisch Izsák 1.261.51, Kiss József 1.260.48, Nagy Sándor 1.258.18, Mentze Henrik 1.257.41, dr. Láng Sándor 1.249.36, Széllősi István 1.248.37, Daku András 1.245.39, Boros Nándor 1.244.80, Békés Lajos 1.244.11, Gáll Samu 1.236.26, id. Gombácsi Sándor 1.225.74, ifj. Virágos Lajos 1.235.07, dr. Vágó Vincze 1.234.14, dr. T. Szűcs Géza 1.233.43, Kulcsár Imre 1.229.65, dr. Elischer Gyula 1.225.60, id. Ecsedy József 1.221.80, Sztraka Péter 1.219.88, Csobai Péter

## Poloskát,

svábbgarat, hangyát 24 órán belül ki-  
írthat szabadalmazott irtószerezrel. —

Kapható:

**STERN festéküzletben,**

FIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)  
Ugyanott magas fényű padlólapok  
nagyon olcsón kaphatók.

# Angliában katasztrófális helyzetet okozott a szárazság.

**Kiapadnak a folyók. — Londonban nyugtalanító a helyzet a vízhiány miatt. — Egyes helyeken egy liter tejet adnak egy liter vízért.**

London, jul. 19.

A hóhullám és a régóta tartó szárazság Angliát komoly vízhiánnyal fenyegeti.

A nagyobb városokban, mint Manchester és Liverpool, szigorú takarékosági rendszabályokat léptettek életbe.

Ennek ellenére

a vízkészletek rohamosan fogyanak.

London 70—80 napra el van látva vízzel, de megnehezíti a helyzetet az a körülmény, hogy a környékbeli községeket is ki kell segítenie.

A Themse két legfontosabb mellékfolyója majdnem teljesen kiapadt.

A helyzet tehát Londonban sem valami megnyugtató.

A Themsen a hajózás csak nagy nehézségekkel tartható fenn. Yorkshire grófság gyapjuszövő gyárainak egyrészt vízhiány miatt egyelőre bezárják.

Egyes környékbeli községek vízkészlete csak 24 órára elegendő.

Norfolk grófság egyes részeiben tejet adnak cserébe egyenlő mennyiségű vízért. Némely községben

a vizet pénzért vásárolják.

A közegészségügyi minisztérium szakértői állandóan tanulmányozzák a helyzetet, de csak a bőséges esőzéstől várják a javulást. A nagy hőség következtében

a londoni törvényszéken a bírák páróka nélkül tárgyalnak.

Több londoni vendéglőben vonakodtak kiszolgálni az ingujjban megjelenő férfi vendégeket. Így járt Cook is, a bányászszervezet ismertevű főtájkára.

1.218.15, Dávid Jakab 1.216.08, Schneider János 1.215.23, Udvarhelyi Géza 1.212.65, dr. Gallé Jenő 1.208.96, Kertész László 1.207.72, Kovács Ferenc 1.207.44, Dalmi Barna 1.205.34, Erdei József 1.204.17, Duetsch Sámuel 1.200, Király Mihály 1.199.44, Iklódy András 1.198.23, ifj. Kertész Imre 1.197.15, Nuszbaum Jenő 1.195.26, ifj. Papp Sándor 1.194.—, Szathmáry József 1.192.90, Török József 1.192.57, Gödény Ferenc 1.190.—, Szilvássy János 1.192.21, id. Birony Imre 1.176.93, dr. Kemény Viktor 1.176.77, dr. Weisz Aladár 1.175.39, id. Ecsedy István 1.169.90, Schön Sándor 1.164.66, Zöld László 1.162.08, Németh Gábor 1.157.50, Szathmáry János 1.157.23, Gödény László 1.155.—, Gödény István 1.155.—, dr. Moskovits Miksa 1.154.88, Pencz Sándor 1.136.59, Korbély József 1.130.24,

dr. V. Szabó János 1.129.31, Riekl Antal 1.122.51, Medgyaszay Miklós 1.122.28, dr. Mező Sándor 1.117.77, Kantzler József 1.117.41, Nagy József 1.112.71, Diószegi István 1.112.61, Hándy Bálint 1.109.99, Suhajda Béla 1.107.55, dr. Gyöngyösi József 1.106.28, Papp András 1.105.52, Pikó József 1.093.32, Boldog István 1.091.43, Márton Gyula 1.086.93, Stern Sándor 1.086.—, Komkoly Géza 1.084.90, dr. Lintner Sándor 1.084.10, Valtner Sámuel 1.070.35, Nagy Gyula 1.068.88, Nagy Lajos 1.067.44, Herskovits Emánuel 1.065.62, Csapó László 1.065.24, Vilmányi Imre 1.064.64, dr. Berényi István 1.062.66, Klein Mihály 1.058.11, Tóth István 1.056.03, Várady Géza 1.056.—, dr. Rác Lajos 1.055.62 pengő.

A névsort holnapi számunkban folytatjuk.

## Kigyuladt az autó és két utasa elevenen megégett.

**Borzalmas autószerencsétlenség Lyonban.**

Páris, jul. 19. Az utóbbi időkben mind sürűbben fordulnak elő vidéken halálos kimenetelű autószerencsétlenségek. Tegnap Epernay közelében két kocsis olyan szerencsétlenül futott egymásnak, hogy az autó utasai közül három szörnyethalt. Lyonban egy autó az koárba fordult s kigyulladt. A kormánykerék mellett ülő két férfi a ko-

esiből kirepülve, csak könnyebb zúzódásokat szenvedett, de a kocsi belsejében helyetfoglaló asszony fiatal leányával együtt elevenen megégett.

**Tűkőrgyártás, üvegesizolás, régi tűk rök újjáéltése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Nagyvárad ucca 14—15. (volt Szív ucca).**

# A NARAG-CLASSIC-FŰTÉS

feltétlenül kielégíti mindazon követelményeket, melyeket a mai korban és a mai viszonyok között akár a legkényesebb igényű és a legnagyobb kényelmet óhajtó ember is egy fűtőrendszerrel szemben támaszthat. Ezt a rendszert mindenhol beállíthatjuk, kezelése igen egyszerű, külön munkával alig jár, üzemben tartása olcsó, fűtőhatása egyenletes és enyhe, feltétlenül tiszta és az egészség szempontjából a lehető legideálisabb.

KÉSZÍTI:

**Gyenes Antal**

központi fűtés, szellőztetés, légszusz., vízvezeték. fürdő- és osztornászai vállalata

Debrecen, Arany János ucca 27. szám.

Alapítási év 1905.

Ezüst éremmel kitüntetve.

Telefonszám 9-37.

Ahol van

**ANTIDOL**

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható  
1 pengő 20 fillérért.

**Makacs székrekedés, vastagbél kataris, gyomorhaja, puffadás, vértörődés, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás,** eseteiben a természetes „Ferenc József” kseritív, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül heces házi-szer. Klinikai megfigyelések szerint a **Ferenc József** víz még ingerlékeny bűfü betegeknek is fájdalom nélkül hat. Kapható gyógyszerárakban, drogáriákban és fűszertüzletekben.

**Az Egységspárt 20. szavazó körzetének** elnöksége hazafias tisztelettel felkéri tagjait, hogy vasárnap délután 6 órakor a körzet hivatalos helyiségében (Csap uca 41. szám, Farkas Mihály vendéglője) tartandó tagértekezletre teljes számban megjelenni sziveskedjenek. A tárgysorozaton több fontos ügy szerepel. A 20. szavazókerület elnöksége.

**Meghívó.** A Debreceni Egységspárt 21. számú körzetéhez tartozó Szotyori-telep és környékein lakó párttagokat, valamint az érdeklődő hazafias érdeklődő polgártársainkat tisztelettel meghívjuk f. hó 21-én, vasárnap este 8 órakor Nagy Sándor János jr. által Törökországra vonatkozó vetített képekkel tartandó előadásra. Belépti díj nincs, teljesen ingyenes az előadás. Az előadás után a párttagok nagyvon fontos értekezletet tartanak. Hazafias üdvözléssel. Körzeti elnökség.

**Szolnokon elfogtak egy debreceni betörőt.** A szolnoki rendőrség két nappal ezelőtt Debrecenbe, a rendőrségre kísértébe Kertész Mihály debreceni hentessegédet akit lopáson értek a szolnoki állomáson Kertész immár második szor fogta el a szolnoki rendőrség lopás miatt. Ezelőtt két héttel a Debrecenből Budapest-féle haladó vonatot egyik utasának kabátját lopta el Kertész. A kabát lopást azonban idejében észrevették s a tolvajt elfogták. Ez alkalommal pedig az egyik más utas táskáját akarta magával vinni, de ismét rajta vesztett a lopáson. Kertész Mihály ellen így most már két rendbeli lopás miatt indul meg az eljárás.

**Főlakasztotta magát.** Tözsér Lajos 24 éves földműves Sármedváriban főlakasztotta magát. Borzalmas tettét a nyomozás eddigi megállapítása szerint egy leány miatt követte el.

**Elveszett egy 4 ezer pengős Ex-Libris gyűjtemény.** Nagy József debreceni tanár a napokban feljelentést tett a rendőrségen, hogy 4 ezer pengős óv Ex-Libris gyűjteményét, amelyet átadott a Bosznay cégnek kirakatba helyezés végett, ismeretlen tettes az üzletből a pultról ellopta. A feljelentés alapján a rendőrség megindította a nyomozást a tettes közrekerítésére.

**Védekezés a nikotin mérgező hatás ellen.** Villámgyorsan terjed a híre annak, hogy a magyar cigarettahüvelygyártás szenzációja: az Olleschau-hüvely olyan speciális módon előállított és szabakalmazott vattával van ellátva, amely 90%-ban távolítja el a nikotin mérgező anyagait. Jó a híre, jó az ismeretes, kellemes a füstje.

**Kérje mindenütt**

**8**

FILLERES

„Debreceni Újság”-ot.

## Férje szemeláttára a kutba ölte magát egy jómódu asszony.

Orosháza, július 19. Ma reggel futótüzként terjedt el a híre a III. kerületben, hogy Zombai uccán egy asszony belefulladt a kutba.

Göndös József Zombai uca 41. szám alatt lakó jómódu gazdálkodó szerdán reggel 7 óra tájban háza tornácán újságot olvasott, amikor felesége a kuthoz menő cselédeány kezéből kivette a locsolót és a leányt beküldte a házba, maga ment az udvaron lévő gémeskuthoz. Felhuzta a vödört, megtöltötte a locsolót és miközben lefelé toltta az üres vödört, behajolt a kutba.

Újságot olvasó férje ekkor hatalmas csobbanásra lett figyelmes, felugrott és

a kut felé futott, amelyből az üres vödör táncolva emelkedett a magasba. Göndör József segítségért kiáltott, a szomszédok összefutottak, létrát, köteleket kerítettek. A kutban — amelynek víze igen mély — semmi sem látszott, Göndösné lesüllyedt a vízben.

Mivel az első létra rövid volt, másodikat eresztettek le, közben horoggal is próbálkoztak és a horog egyszerűsáka beleakadt az asszony ruhájába. Óvatosan felhúzták és kiemelték az élettelen testet.

Időközben a szomszédok értesítették a tűzoltókat, valamint az orvosokat, akik hamarosan megérkeztek és megkezdték az élesztési kísérleteket, de

minden hiábavaló volt. Göndösné már meghalt.

Hogy a 45 éves asszony nem szerencsétlenség áldozata lett, hanem öngyilkosságból ugrott a kutba, valószínűtlen teszi az, hogy az utóbbi időben gyakran emlegette a szomszédok előtt, hogy öngyilkos lesz.

A múlt évben vesztette el leányát és azóta folyton betegeskedett, buskomorrá vált. Az öngyilkosság mellett vall az is, hogy

papucsait szépen egymás mellett találták meg a kut előtt, látszott, hogy az ugrás előtt óvatosan kilépett belőlük.

## Az ipartestületek küldöttsége Vass József népjóléti miniszternél.

**A Társadalombiztosító Intézet tartalék-alapjainak felhasználásánál munkát kértek a kisipar részére.**

Budapest, jul. 19. Az ipartestületek nagyobb küldöttsége jelent meg ma délután Vass József h. miniszterelnök-nél, akitől azt kérték, hogy a társadalombiztosító intézet tartalék alapjainak felhasználásánál a kisipari érdekeltségűeknek is juttasson munkát. Vass

h. miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány eddig is arra törekedett, hogy a munkálatoknál a kisipar is megkapja az öt megillető részt ezután még különösen súlyt helyez arra, hogy a kisipari érdekeltségek minél nagyobb mértékben jussanak munkaalkalomhoz.

## „Kulturális téren Magyarországra nagy hivatás vár” — írja egy francia lap.

**Bethlen miniszterelnök aroképét is közli a lap a cikkkel kapcsolatban!**

Páris, jul. 19. A Journé Industriel hasábjain Jean Pupier ma befejezte Magyarországról szóló cikksorozatát.

Mai cikkét Bethlen István gróf aroképe s a királyi várpalota képe tartja. A sulyosan meggyötört, de szabad Magyarország — írja többek között — most Franciaország felé fordult, támogatását kéri az egykori szellemi-kapcsolatok s közös forrásból táplálkozó kulturális hagyományok alapján.

Franciaország bizalommal szorit-

hatja meg a feléje nyújtott kezét.

A cikkirő a jelenben is fennálló francia-magyar szellemi kapcsolatok részletezése után kifejti, hogy gazdasági téren a francia tüke már komoly elhelyezkedési lehetőségeket talál Magyarországon, másrészt a francia-műszaki tapasztalat sokat tehet a most kibontakozó magyar ipar elősegítésére. Kulturális téren Magyarországot nagy hivatás várja. Magyarország kitaró umnkával a jövőben is megszerezheti rangját s befolyását.

## Bikszádi gyógyforrásvíz

gyomorhájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb!

## BUDAPEST

legelsőrendű, modern családi szállója az

## ESPLANADE SZÁLLODA

III. Zsigmond uca 38. Telefon: Aut. 517—35. Mérsékelt árak, modern berendezés, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift; engedélyt kap ön, mint a lap előfizetője a Dunára néző Esplanade nagyszállóban.

**A Debreceni Egységspárt 21. sz. körzeti** elnöksége 1929. évi július hó 21-én vasárnap I-ső számú hivatalos helyiségében, Böszörményi ut 7. szám alatt Papolezi Béla vendéglőjében 5 órai kezdettel, II. számú hivatalos helyiségében Pozsonyi ut és Szotyori uca sarkán Nagy József vendéglőjében, este 8 órai kezdettel igen fontos tárgyban értekezletet tart, melyre a párt tagjait ezután hívja meg az elnökség. Megjelenés kötelező. Hazafias tisztelettel. Körzeti elnökség.

**Aktatáskát loptak a kerékpárról.** Jónás László idegklinikai lakos tett feljelentést tegnap délután a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az Árpádtéren a falhoz támasztott kerékpárjáról egy aktatáskát elloptott. A rendőrség megindította a lopás ügyében a nyomozást.

**Gyógyíthatatlan betegsége miatt öngyilkos lett.** Mile Sándor 77 éves kabai lakos gyógyíthatatlan betegsége miatt esztörtökön lakásán a palláson felakasztotta magát.

**A városi világitási vállalat értesíti a városi közönséget,** hogy irodáját a gyártelepre áthelyezte. Szerelési és árusítási üzlethelyisége jelenlegi helyén továbbra is megmarad. Panaszok továbbra is itt adhatók le és itt fizethetők a hátralékok.

**Anyakönyvi hírek.** A helybeli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napot a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Lupcsa Géza sóffő leány Irén, Bodnár József Máv. npsz. fia József, Holló Sándor tanító fia Sándor, Sipos József harangozó leány Ilona. Szilva születés és 4 törvénytelen újszülött.

**Halálozások:** Czirják Józsefné ref. Halasi u. 40., Bohus Zoltán ág. ev. 27 éves Budapest, Kiss András r. kath. 50 éves Bánk 72., Pusztai Aron ref. 62 éves Borz u. 19., özv. Csáky Sándorné ref. 45 éves Kisfaludi u. 7., özv. Palfi Jánosné ref. 83 éves, Szegényház, Balogh Piroksa ref. 18 hónapos Nyiracsádi, Nagy Lajosné r. kath. 52 éves Fehérgyarmat, Kovács János ref. 10 éves Kontsek u. 4., Mező Katalin ref. 8 hónapos Székely o. 20., Móricz András ref. 94 éves Kut u. 68. Bence Margit ref. 2 napos Galamb u. 6.

**Legszébb ajándék egy művészi arokép Némethynéi, Szent Anna uca 11. Poloskát, svábot, melyt kiirtani hárs-lag csakis a Lölherer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárban és drogériákban kapható.**

## Színház.

**Shakespeare a Kamarában.** A renaissance halhatatlan geniejéről terjedt el az a mondás „Isten után ő adta a legtöbbet a világnak”. Ez a rajongó ki- szólás rögtön igazolásra is talál ha a világ legnagyobb tragédia írójának, meg közelíthetetlen és halhatatlan tragédiá- ját a Hamletet megismerjük. A dráma irodalmi eddig még utólérhetetlen töké- letességéről csak elragadtatással lehet beszélni. A német Shakespeare műve- lők erről az egy darabról több ezer kö- tetes könyvtárat irtak. Shakespeare Hamletjét szombaton este mutatják be a kamarai színház modern rendezésben. Dán királyfi Alapi játza. Szereplő társai: Gyarmathy, Mihályi, Farkas, Miskó, Halász, Kovács, Bánhid, Thász és Déry.

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntektől vasárnapig. Jul. 19-től 21-ig.

### Vígyszínház mozgó.

#### Világzenzáció!

Két rész egy előadásban! — Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik meg!

#### BELPHEGOR.

Bügyügi regény 12 felvonásban.  
Főszereplők: R. Navarre, Lucien Dal- sace, Elmire Vautire és W. Baulais.  
I. rész: A párisi rejtély.  
II. rész: A detektív király.  
Kísérő: Ferkó a boxbajnok, bohózat.

### Uránia mozgó.

Péntektől vasárnapig. Jul. 19-től 21-ig.

#### Világfilm!

Budapestet megelőzve!  
**NANETTE — TE ÉDES!**  
Egy házasság kalandjai 10 vidám fel- vonásban.  
Főszerepben: Ruth Weyher.  
Kísérők: Kncsal Romeo és Dynamit kísasszony, bohózatok.

Jönnék — hétfőtől: Pola Negri és Beregi Oszkár, Vajda Ernő a „Sze- relem vásár” című drámájának filmvál- tozata: A szeplőtlen asszony, megelőzi: Esther Ralstonnal: Keresd a férfit. — Csak felnőtteknek! Görög ember nem vén ember (Aphrodite szerelmei) pa- ródiája, Charles Murray, Luoise Fasenda, Thelma Todd, megelőzi: A gorilla (Misztikus komédia).  
Jön: A jelenkor legszebb magyar tárgyú filmszkeccse: Ha megfújják a trombitát.

### METEOR-ban

#### Szombaton:

„A BOLYGÓ ZSIDÓ”  
Eugen-Sue világhírű regénye után 20 felvonásban. Gabriel Gabrió főszereplé- sével és a heti híradó a dalosverseny felvételivel. Előadások 7 és 9 órakor.

#### Vasárnap:

„A CSASZAR OSÓKJA.”  
Világatrakció 10 felvonásban. Dolores Costello és Conrad Nagel főszereplésé- vel és a kísérő műsor.  
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Csapó ucca 67 sz.

### Bálint József

asztalos

ajánlja saját készítésű butorait.

# Vérfürdő egy lakodalomban, három halottal.

## Az egész násznépet letartóztatták.

Eszék, július 19.

A szlavóniai Pleternica községben véres esemény játszódott le, amelynek három halottja és egy súlyos sebe- sültje van.

Az egyik jómódu pleternicai gazdál- kodó lakodalman összeverekedett a násznép, botok, kések kerültek elő és mire a csendőrség megérkezett, a vere- kedés színhelyén halottak és sebesül- tek heverték szerteszét.

Tegnap tartotta meg lakodalmát Tóth András gazdálkodó és a lakodal- mára meghívta valamennyi ismerősét. Az esküvőn mintegy ötvenen jelentek meg.

A vendégek között volt Kupicza Jó- zsef gazda a feleségével és Lomjanszki István 26 éves legény is. A mulatság a legjobb hangulatban folyt. Két ci- gánybanda felváltva húzta a talpalá- valót. Este tizenegy óra tájban azon- ban Lomjanszki István verekedést pro- vokált. Lomjanszki

Kupicza feleségét bevonszolta az egyik üres szobába, ahol a fiatal asszonnyal erőszakoskodni kezdett. Kupicza észrevette és utánuk ment, amikor pedig látta, hogy Lomjanszki mit művel, indulatosan felelősségre vonta.

— Mit törődsz te vele? — felelte a legény —, a feleséged lánykorában a szeretőm volt, most megint megtetszett nekem és el akarom venni tőled.

Kupicza erre arculütötte Lomjansz- kit, mire kitört a verekedés.

A két ember harcába csakhamar beleavatkozott az egész násznép, úgyhogy hamarosan halálhörgés, sebesültek jajszékélese és a me- nekülő asszonyok, gyermekek se- gélykiáltásai töltötték be a leve- gőt.

A csendőrlaktanyától egy szakasz csen- dőr futva igyekezett a verekedés szí- helyére ahol csak puskatussal sikerült a rendet helyreállítani. Amikor a nász- népet szétszatták, kiderült, hogy szá- mos áldozata van a verekedésnek. Or- vost hívtak, aki megállapította, hogy Lomjanszki és Kupicza már halot- tak.

Mindkettőjüket több késszurás érte és a szerencsétlen emberek elvéreztek. Kupicza feleségét eszméletlen álla- potban találták a földön. Az orvos intézkedésére nyomban kórházba akarták szállítani, de utközben meghalt.

A három halotton kívül egy súlyos sebesültje is van a ve- rekedésnek: András József fiatal legény, akit kórházba szállítottak be ápolás

véggett, állapota azonban olyan súlyos, hogy életbenmaradásához kevés a sa- mény. A többi sebesült sérülése nem súlyos.

A csendőrség megindította a nyomozást, amelynek során ügyszólván az egész násznépet le- tartóztatták.

Előreláthatólag több napig fog tartani, míg megállapítják, hogy a verekedés- ben kik vettek részt és kik okozták a halálos sérüléseket.

## A debreceni üzletek fosztogatói a bíróság előtt.

A múlt évben Kiss Sándor, Kiss Já- nos és Szuhaneck János debreceni la- kosok tolvajszövetkezetét alakították. A tolvajbanda aztán Debrecenben, Tör- körszentmiklóson és néhány tiszántúli községben nagyobb lopásokat követ- tek el.

Legutóbb Debrecenben Kán József hentesüzletét, Aszódi Márton ruha- üzletét és a Hangya egyik fióküzletét törtek fel s több holmit loptak el onnan. Majd vidékre mentek és ott folytatták bünsözésüket.

Az összelopkodott holmikat aztán

Komlói Zoltán segítségével értékesi- teték. A feltört üzletek kifosztásával ellopott holmik értéke meghaladja a 15—16 ezer pengőt.

Legutóbb azonban Debrecenben egy hentesüzlet kifosztásakor tettenérték s így rendőrkézre került az egész tolvaj- szövetkezet. A nyomozás és a vizsgá- lat lefolytatása után tegnap délelőtti tárgyalta a bűnügyet a debreceni tör- vénszék. A tegnapi főtárgyaláson ki- hallgatták a bűnper vádlottjait, majd lefolytatták a bizonyítási eljárást. — Itéletírdetésre csak ma kerül sor.

## Iparügyek.

### KIALLITÁSI HIREK.

Folyó évi augusztus hó 3-tól 11-ig Nyiregyháza ipari, gazdasági és köz- művelődési kiállítás lesz, majd utána augusztus 14-től szeptember 2-ig Szol- nokon tiszavidéki kulturális, mezőgaz- dasági, ipari és kereskedelmi országos kiállítás és vásár.

Mindkét kiállításra, de különösen az utóbbira, nyomatékosan felhívjuk ipa- rosaink figyelmét.

A nyert információk szerint a szolno- ki kiállításon való részvétel többnyire kedvezménytel meg van könnyítve a debreceni iparosok javára.

Felhívjuk mindazon iparosaink figy- lését, akik a közlelő kiállításon részt

vevőnek venni, a mai naptól számítva 8 napon belül feltétlen jelentkezzenek az Ipartestület hivatalában, mert későbbi jelentkezéseket figyelembe veenni nem lehet.

Tekintettel arra, hogy a szolnoki ki- állítás országos vonatkozású lesz s a kiállítás tartama alatt számtalan kongresszus és nagygyűlés fog lezajlani, tehát nagy idegenforalomra lehet számí- tani, az iparosok részvétele gazdasági szempontból igen kívánatos.

Bővebb felvilágosítás az Ipartestület hivatalában nyerhető.

### Soffőr

viagára szakszertzen mihelyi gyako- rlatl csak KISS gépműhelye és soffőr- iskolája készít elő, díjtalan állásba be- tyezésel. Erzéket ucca 21. szám.

## Vásárok jegyzéke.

Július 20-án: Böhönye, Hosszúhetény Szalkaszentmárton, Gyula (csak lóvá- sár), Szentes (csak kirakodóvásár).

## Szőlősgazdák!

Fürtperonoszpóra és lisztharmat ellen csakis a közismert, egye- dül biztos hatású védőszert, a

## „BADACSONYI RÉZKÉNPORT”

használjuk. — Prospektussal és árajánlattal készséggel szolgál: **Badaacsonyi Rézkénpor- gyár, Tapolca, (Balatonvidék)**

## Reuma, köszvény, csusz

Ischias és minden meghűlésből eredő ízületi fájdalom esetén legjobb a

## REPARATOR

Minden patikában, de csak a lent látható eredeti csomagolásban kapható. Ára 1 pengő 60 fillér.



### A REPARATOR

40 év óta úgy ismerik, mint a legjobb bedörzsölőszert, amely sok ezer emberen segített. Olyanok, kik hosszú ideig szenvedtek kínzó hasoga- tásban, szaggatásban, meghűlésből szá- mazó fájdalmakban és egyszer próbát tettek a Reparatorral, nem győzik eléggé dicsérni jótékony hatását. A Reparator ritka növények alkatrészeiből készül, amelyek a meleg földrészekben teremnek. A Reparator a legrövidebb úton, a bőrön keresztül juttat komoly és kiprobált gyógyanyagot a beteg testrézbe. Nem rontja a gyomrot, nincs káros mellék- hatással a szívre.

A Reparator bedörzsölés után jóleső meleg érzés keletkezik, a fájdalmak hama- rosan enyhülnek, majd egészen elmúlnak.

Főraktár: Kilyeguer Gy. Gyógyszertár Budapest VIII.

## Kibővítik a nagyerdei városi uszodát.

**A régi kádfürdő helyiségeit átalakítják át.**

Debrecen város közgyűlése nemrégiben kimondotta, hogy a nagyerdei városi fürdő kádfürdő üzemét beszünteti, mert a megcsappant forgalom miatt nem volt rentábilis a további fenntartása. A kádfürdő bezárása már a legközelebbi napokban megtörténik, mert Ary Lajos főszámvevő és az üzemi bizottság erre vonatkozó előterjesztést is tett a polgármesternek. Az előterjesztés szerint a régi kádfürdő helyiségeit az uszoda vetkező helyiségeivé fogják átalakítani s miután erre már közgyűlési határozat is van az üzemi bizottság azt javasolja a polgármesternek, hogy az átalakítást kormányhatósági

jóváhagyás nélkül azonnal hajtsák végre. Dr. Vargha Elemér helyettespolgármester már a napokban intézkedni is fog az átalakítási munkálatok megkezdése iránt, hogy az így kibővített uszoda már ebben a szezonban hasznot nyújtson.

A főszámvevő egyúttal jelentést tett a polgármesternek az uszoda június havi forgalmáról is. Az uszoda bruttó bevétele júniusban 2913 pengő volt, de miután a szezonra 21 ezer pengő bevételt irányoztak elő, a júniusi bevétel nem teljesen kielégítő. Rámutat a jelentés arra is, hogy az uszoda árak magas volta erősen érezteti hatását.

## Rádió.

Szombat, július 20.

9.45: A m. ikr. I. honvégyallogezred zenekarának hangversenye.  
9.30: Hírek.  
9.45: A hangverseny folytatása.  
12.00: Déli harangzó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.  
12.05: Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye.  
12.35: A hangverseny folytatása.  
1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és viaszjelzés.  
2.30: Hírek, élelmiszerárak.  
4.00: György Lajos előadása: „A viaszjelzések és a dunai hajózás”.  
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és viaszjelzés, hírek.  
5.10: A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja.  
6.00: Gramofonhangverseny.  
6.30: A Székesfővárosi zenekar hangversenye a városligeti Iparcsarnok előtti zenepavillónból.  
8.00: Vigjáték előadás a Studióból.  
10.00: Pontos időjelzés, időjárás- és hírek. Utána Rigó Jancsi és zenekarának hangversenye az Emke kávéházból.  
BUKAREST, 6.00: Rádió hangverseny. 9.00: Alexandra Zaloznaia dalénekesnő hangversenye. 9.45: Zongora-hangverseny.  
BERLIN, 5.00: Szórakoztató zene. 8.15: Amin Berlin sr. és amin nevet c. énekes vigjáték közvetítése a Bülowtéri színházból.  
KASSA, 10.05: Déli hangverseny.  
8.00: Esti harangzó. 8.15: Táncczene.  
MILANO: 1.25: Rádió-kvartett. 8.30: Zenekari hangverseny. 11.00 Jazz-band.  
NAPOLY, 5.00: Délutáni hangverseny. 9.02: Egy vigjáték és zenekari hangverseny közvetítése.  
POZSONY, 12.20: Déli hangverseny. 4.30: Délutáni hangverseny. 7.00: F. Furch, K. Tratner és Janko Matuska hangversenye. 10.25: Kávéháza táncczene közvetítése Prágából.  
ROMA, 1.15: Rádió-trió. 5.30: Délutáni hangverseny. 6.30: Rádió atmoszféri jelentés.  
WIEN, 11.00: Délelőtti zene. 4.00: Délutáni hangverseny. 6.15: Kamarazene. 8.15: Robert Stolz: Eine Einzige Nacht című operettjének közvetítése.  
ZAGRAB, 1.15: Gramofonzene. 8.30: Szlav hangverseny. 9.30: A horvát Fran kopan paraszt karegyelet hangversenye.

**Bihari Gábor**  
mérlegkészítő  
Melléskészítő 9. sz.  
(Kossuth uccal templomnál.)

**Koldus razzia.** Az utóbbi időben Debrecenben feltűnő módon elszaporodtak a koldusok. Ez a körülmény is késztette arra a debreceni rendőrséget, hogy koldus razziát tartson s az engedély nélküli koldulók ellen megindítsa az eljárást. Az elmúlt napokban folyt le a koldus razzia. Hat koldust állítottak elő engedély nélküli koldulásért. A hat koldust: Dike János, Tégler Elek, özv. Takáts Istvánné, Braum Izrael, özv. Marksai Béláné, Pollák Lujza felett pénteken ítélkezett a rendőrbíró, s a koldusokat egy két napi elzárásra ítélte.

Mit szeretnek a férfiak az asszonyokban? Azt, ami az urakra a legnagyobb vonzó erőt gyakorolja: A hölgyek eleganciáját. Az elegáns ruha szépsége vonzóbb erőt gyakorol, mint a szabályos arc szépsége. Ha nem is lehet minden nő szép, de meg van adva a lehetőség arra, hogy vonzó, kellemes külsővel rendelkezzen, amit meglepően olcsón Laborfalvy Márkos Lujza divatszalonjában, — Rákóczi ucca 41. — készült megszépítő csinos toalettakkal lehet elérni. Valóban pompások, szemet gyönyörködtető, ezen divatszalonnak a nyári idényre készülő csodálatos izlésű, feltűnést keltő szép kreációi. Mind-egyik maga az ifjuság és báj.

## Tőzsde.

A pengő 90.63 és fél.

Zürich, július 19. (Zárlat.) Páris 2037, London 2521 és háromnegyed, Newyork 520, Brüsszel 7225, Milánó 2719 és fél, Madrid 7570, Amszterdam 20870, Berlin 12390, Wien 7322, Szófia 875 és fél, Prága 1538 és fél, Varsó 5830, Budapest 9063 és fél, Belgrád 912 és háromnegyed, Bukarest 3085.  
Terménytőzsde. Tartott irányzat mellett 10 filléres áresés volt a búzában.  
A mai készáruipachivatalos árfolyamai: Buza: tiszai 77 kg. 25.25—25.40, 78 kg. 25.45—25.60, 79 kg. 25.65—25.85 80 kg. 25.90—26.10, felsőtiszai 77 kg. 24.70—24.80, 78 kg. 24.90—25.05, 79 kg. 25.05—25.20, 80 kg. 25.20—25.45, pest-megyei 77 kg. 24.15—24.40, 78 kg. 24.40—24.60, 90 kg. 24.60—24.80, 80 kg. 24.80—24.95. Rozs pestvidéki 19.75—20, új rozs 20.40—20.60, takarmányárpa I. 19.50—20, új I. 18.50—19, II. 17.50—18, tengeri dunántuli 23.75—24, Zab I. 18.50—18.75, II. 18—18.25, korpá 13.25—13.50.

**Bőrönd és bőrújszárut**  
csak képesített bőröndmesternél vásárolhat bizalommal  
**Feuermann** bőröndmester. Piac u. 26. Gamberius passag. —

# DEBRECENI UJSÁG

**LEGRÉGIBB**  
**debreceni politikai napilap**  
**AUGUSZTUS HÓ ELSEJÉTŐL**

# nagyobb terjedelemben

jelenik meg.

**Tartalma, hirszolgálat, anyaga is nagyobb, ára pedig mindennek dacára PÉLDÁTLANUL OLCSÓ lesz.**

## Debreceni Ujság

**gazdag tartalmával, gyors hirszolgálatával, megingathatlanul erős nemzeti irányával nem hiányozhat még a szerényebb viszonyok közt élő családok hajlékából sem.**

**Megrendeléseket a kiadóhivatal vesz fel:**

**KOSSUTH UCCA 3. SZÁM, első emelet.**

# APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

## LEVELEZÉS

„Önzetlen urbarátság” jelképek levele van a Független Újságnál. 5286

## KIADÓ LAKÁS

Butorozott szoba kiadó. parkettes, modern. Márkusnál érdeklődjétek! Piac utca 77. 155

Butorozott szoba kiadó. 1 hálóbutor eladó. Bethlen u. 3. 152

utcai emeleti minden igényt kielégítő teljesen modern urilakás elsejéltől béreható. Máté ingatlaniroda. Piac utca 30. 5287

Butorozott szoba kiadó. — Magoss György-ter 8. (Péterfia 74.) 5290

Különbejárati csinosan butorozott szoba kiadó. Klein, Degenfeldtér 3. 5295

Egy udvarra nyíló szoba és egy utcai különbejárati butorozott szoba kiadó. Csemete u. 21. 2627

Kiadó utcai 2 szobás lakás butorozva vagy üresen 1—2 személynek. Lorántffy 42. 2626

Kiadó 2 különálló különbejárati butorozott szoba állandó férőhelyre. Simonyi ut 9. 2616

Két szoba, konyha lakás kiadó. Varga utca 9. 2616

Butorozott utcai szoba központban aug elsejére kiadó. Hívelyes 6. 2618

Utcai butorozott szoba kiadó. — Varga utca 9. sz. 2614

Háromszobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Varga utca 9. sz. 2614

Két szoba (udvari) mellékhelyiségekkel, virágos- és zöldes kerttel együtt, hol más helyre nincs kiadó. Károly Ferenc József ut 8. (Margit-fürdő áttellenbe.) 2620

Kiadó két különbejárati szoba állandó férfi lakó részére Simorgi-ut 9

TAKARITÁSÉRT száraz pincelakást adok Apafi-utca 20.

Parkettes szép szobák, erkéllyel, butorozva is kiadók. Hatvan utca 1. 1. 38. 147

Öt szobás utcai lakás november 1-re kiadó. Házfelügyelő, Piac utca 58. 5249

TAKARITÁSÉRT száraz pincelakást adok. Apafi utca 20.

Péterfia u. 2. számú házban kettő szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás augusztus hó elsejére kiadó. Érkezni lehet Dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában, Péterfia u. 2. szám alatt. 2345

Kiadó azonnali Arany János utca 14. alatt különbejárati 2 szoba, orvosi rendelőnek vagy irodahelyiségnek alkalmas. 5144

Kiadó egy utcai, egy udvari szoba fűrdőszobával. Baross utca 15. 2490

Butorozott szoba kiadó. Simonyi ut 9. Keresztény 29 éves asszony 6 éves lányával elhelyezkedne piébániára vagy magányoshoz is. Novákne, Fazekas Mihály utca 7. szám, Debrecen. 150

Zongorahangolást javítást legolcsóbban Takács, Piac utca 77., második udvar. 2579

Kiadó augusztus elsőre két szoba, konyha, külön udvar, villanyvilágítás. József-ter utca 5. 2335

Poloskairást ciángázzal vagy szabadalmazott szerrrel felelősséggel vállalok. — Poloskaszer Cs. patkányszer kapható. 8-11 telefont tessék hívni. Kossuth utca 47. Nánássy. 5179

Emerich vízvezeték csatornázás, szivattyúskut és fűrdőberendezési vállalat. Szereléseket, javításokat legolcsóbban készit, részletre is. Költségeimát díjtalan. Péterfia 52. Telefon 10-12. 5223

Szoboszlói gyógyfürdő megrendelhető. Boldogfalva utca 3. Telefon 6-58. 2588

Szoboszlói gyógyfürdő megrendelhető Boldogfalva utca 3. Telefon: 6—58. 75

Tanuló elvesz Huray Irógépezeme Werbőczy utca 2. Iparkanára épület. 115

Ügyes kifutóúti fizetéssel felvételik. Csepkeárház, Alföldi palota. 5258

Házmesternek felvétetik egy gyermektelen házaspár. Nyugdíjas vendör vagy hajdu előnyben. Esetleg taarítással. — Cim a kiadóhivatalban. 143

Gazdaságban azonnali belépésre zsidó fiatalember 8 évi bizonyítvánnyal állást keres. Cim a kiadóban. 5246

Szép két szoba irodának, rendezőnek vagy gyermektelen házaspárnak kiadó. Hatvan utca 37. 5209

Kétszobás fűrdőszobás garzonlakás — augusztus 1-re kiadó. Rendelőnek irodának is alkalmas. Rákóczi 4. 140

Három, esetleg kettő szobás fűrdőszobás lakás azonnali kiadó. Hunyadi utca 14. 5292

Különbejárati utcai lakás november 1-re kiadó. Házfelügyelő, Piac utca 58. 5249

Különbejárati elegáns butorozott utcai szoba fűrdőszoba használatlaltal 1—2 ur részére kiadó. Simonffy u. 38. 5293

Egy szoba, konyha, kamara — augusztus egyre kiadó. Homok utca 28. 5271

Két szoba, konyha, szuterin, — villany, jövizű kut kiadó. Csokonai u. 44. 643

Különbejárati butorozott szoba azonnali kiadó. Török Bálint u. 3. szám. 5269

Közponon 5 szobás lakás augusztus 1-re kiadó, két rokon családnak is. Cim a kiadóban. 149

Modern kétszobás lakás és egy szoba, konyha kiadó. 300 négyszögletes ház helyek eladók. Magyar fogmüterm. 5278

Piacon egy szép, tiszta szoba kiadó szolid urnak vagy — holgynek. Cim a kiadóban. 5283

Eladó ház kovácsmühelyei és jó kovács szerszám, egy rástáhlóval, a stáhlógép külön is eladó. Hajduböszörmény, II. ker., Vár utca 22. 5125

Villa és házhelyek eladók. Széchenyi ut 25-27. 5136

Eladó nádudvari piac legszebb helyén adómentes, cseréppel fedett, fémagasságig termésköböl épített sarok lakóház nagy kerttel, gyümölcsössei. Átvehető egy nagy üzlethelyiséggel, négy szoba, konyha, speiz, melléképületekkel, — bármiféle üzletnek, irodának alkalmas. 5126

Három lámpás rádió teljes felszereléssel és háromszáz négyszögűl ház hely körükerítve azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 5263

„Randevis” fellegre level ment, kérem sürgősen átvenni a Debreceni Újságnál. 2586

„Szeretnék boldog lenni” jelképek levele van a Független Újság kiadóhivatalban. 5263

Eladó faagy sodronybetéttel, éjjel szekrény, kettős szekrény, teknő, zongoraláda, üres ágyak. Dr. Horváthné, — Király u. 5. I. 5281

Eladó egylovas könnyű kocsi, eke taligával. István ut 15. 84—5

Italmérésre alkalmas helyiséget keres italmérési engedéllyel bírójáró vendéglős. Irásbéli ajánlatot a kiadóba kérem. „Vendéglős” jellegre. 527

Cnkrazdának különösen alkalmas üzlet továbbá világos pincelakás kiadó. Péterfia 46. 117

Raktárhelyiségek azonnali kiadók. Piac u. 7. szám alatt. 141

Uj lakható pincelakások mellékhelyiségekkel kiadó. Thaly K utca 4. 245

30 év óta fennálló fűszer- és csemegeüzlet jöforgalmu italméréssel együtt — elköltözés miatt eladó a város legszebb helyén. Cim a kiadóban. 5266

Szent Anna u. 54. sz. alatt lakatos, bádógos vagy raktárhelyiségnek megfelelő hely, augusztus 1-re esetleg egy szobával kiadó. Érkezni a házmesternél. 151

Üzlethelyiség kis szobával, kenyérlerakataknak Bethlen 23., kiadó. — Érkezni Piac 10. 5270

Fűszerüzlet azonnali kiadó. Mester utca 15. 5275

Kiadó üzlethelyiség forgalmas helyen. Cegléd utca 18. 5291

## AJÁNLAT

TAKARITÁSÉRT száraz pincelakást adok. — Apafi utca 20. 500—

pengővel azonnali azt, ki kereskedelmi végzett fiata mat nyugdíjas állásba segít. Megkeresés: „Gondos szülő” jellegre a Független Újság kiadóhivatalába kérek. 5233

Fajbork saját termései edes magaslóku 6 és uj iterenként is napi áron. Arany János utca 30. Rázdó Gyula utca 2. délután 3—6-ig mindennap. 5264

TAKARITÁSÉRT száraz pincelakást adok. Apafi utca 20.

FÉRFI INGET, ALSÓ NADRÁGOT női feherneműket, ággyhuzatokat utjonnan készitek hozott anyagból. Készíték uj ingelejteket, kiegészítőket és nyakat, használt ingekre, — esetleg házhoz is varni megyek. Cim Beányessyné Darabos-utca 53. 4-ik ajtó. 9006

Közkedvelt gőmosoda! Kiválószép gallérokat tisztít magas zománccal fénnyel 8 fillérről. Libáncsi, Péterfia 4. ker. kerestéputlet. 9006

TELEFONOKAT, villamosberendezéseket a legkomplikáltabbakat is 30 év óta készit — javít teljes garancia mellett a Földvári Debr. I-ső Elektrotechnikai gyár. Széchenyi utca 55. 9008

Építkezésekhez felvétetek földmunkások, kutások, fuvarosok. Korányi Örnész, József kir. herceg utca 41. 5285

Ragasztó azonnali felvétetik. Korányi, Széchenyi utca 3. 5265

Gép- és gyersírásban jártas tisztelő azonnali belépésre felvétetik. Adatok: „Török” jellegre a Független Újság kiadóhivatalába kérek. 527

Gyermekszertető chetőlég árva kislányt felveszek. Pacsirta 58. sz. 526

Építési rajzoló és kőműves pallérok — peritekt munkaerők felvétetek. Korányi építész, József kir. herceg u. 1. 5285

Segéd, fiatal, ügyes kiszolgáló felvétetik fűszerüzletbe. Cim: Hatvan Kálmán u. 28. Nyilastelep. 5291

Eladó búfokon fényvesben győző nyaraló. Kőlesey utca 12. 5247

Jókai utca 31. számú ház négy szobával, istállóval fűszerüzlet részére kiadó. 5232

Csapó utcai részben üzletes ház beöltözés nyolcezeröt-záz pengőért eladó. Máté ingatlaniroda, Piac utca 39. 5230

A régi jánki iskola mellett 26 hold föld bérbe kiadó. Érkezni a Bánk 106. szám. 5238

Egy közepkorú jobb lelkű magános nő, ki egészen egyedül van, ugy háztartásban, mint külső gazdaságban minden ágában jártas, különösen főz, papírhöz — vagy földbirtokoshoz házzvezetőnek menne, bármilyen messzire. Több nyelven beszél. Lorántffy u. 8. második ajtó. 5276

Szápon mosók, vasalók, úri és gazdálkodó urakhoz ajánlkozom levelezőlap hívásra házhoz küldök. Szekeres Lászlóné, Csokonai utca 25. 5274

Köser megbízható vaj, teffel turónak 1— P kilogramja, állandóan kapható. Glück, Darabos 20. szám. 5282

CSILLÁRJAIT olcsóbban szerezheti be a Földvári-féle csillárgyárban, mint bárhol! Széchenyi utca 55. 9098

Gyermekeket elemi, középiskolai oktatásra szeptember 1-től vállalkozok. Cim a kiadóban. 5264

Libazsír, tisztán készit orth. köser különként is kapható Péterfia, Hatvan u. 43. 5294

Ezüst ridicülök beletései szarvasbőrrel 3—4—5 pengős árban vállalom. Kossuth 58. 2625

ELHELYEZKEDÉS József utca 2. 2446

Jó családból való tanulókat felveszek. Falop Eta nőiiskolában, Péterfia u. 17. 5250

Tanulót fűszerüzletbe felveszek. Vaddszó, Meszena 1. 5248

Borbélysegéd fiatal, másfél évi gyakorlati állást keres. — Cim: Anbrus Gyula, Vörösmarty utca 13. 139

Könyveő mérlegképes, magyar-német nyelven, adóügyben jártas, délelőtti elfoglaltságára elhelyezést keres. — Könyvek rendezését átrakonyvelést vállalom. — Cim a kiadóban. 80

Jobb nő házasságnak elmenne férjhez, ha butorok helyt adnának, vidékre 15. vagy elsejére. Mike rszbeh Debrecen, Csapó-ter, Kuruc utca 50. 111

Urasági inas bizonyítvánnyal állást keres. Cim a kiadóban. 5243

VETEL Istállókeresőt vesznk minden mennyiségben. Farkas Gyula Fiai műverteszék, virágüzlet. 5267

Buzát kisebb tételben veszek. — Hortobágyi malom lisztüzlet. 5066

GYALUPADOT keresek megvételre. Horváth asztalos, Varga utca 22. 2617

ELADÁS Nyírfaól kerítés eladó, nagyon díszes, megtekinthető Hatvan utca 22. 156

Elköltözés miatt olajfesztek, asztalok, virágállványok eladók. Péterfia 71. és egy fegyver tábla eladó. 2610

Bontásból kikerült téglá, üzletajtók, szobaajtók, keményfák olcsón eladók. Széchenyi u. 38. 5297

Két stélzsi, vaskályhák olcsón eladók. Schirák, József kir. herceg 57. 5289

Pianó megtekinthető Sas utca 4., udvari különbejárati. 2480

Négylámpás rádió, hangszóróval eladó. Cim a kiadóban. 146

Fajgalmok elköltözés miatt olcsón eladók. István ut 45. Dávid után. 5273

Diófaható, szép, tiszta és konyhaberendezés eladás miatt utányosan eladó. — lakással együtt is átvehető. — egyenlő 70 darab 250 cm. hosszú kerítésnek, építéshez alkalmas deszka eladó. Nyilastelep, Emerich utca 14. 5269

Eladó használt üzleti ajtó. Kartzelen, Ilona u. 8. 5262

Bontásból kikerült ajtók, ablakok olcsón eladók. Széchenyi utca 38. 5279

Zongora, rövid, keresztthruos olcsón eladó. Piac u. 58. I. lépcső, II. 28. 5277

Motorkerékpár A. J. S. 928-as, 350 cm<sup>3</sup> olcsón, készpénzért eladó. Deissor 25. 2603

Rother u. 10. sz. ház 3 szobás, sürgősen eladó. 9999

Házhelyek eladók a Hungaria-malom mellett. Érkezni: József kir. herceg u. 39. 5288

Házhely bekerítve gyönyörű fajszerű gyümölcs terméssel eladó, négyszögletenként 9 pengő. Kossuth 59. 2624

INGATLAN Gyümölcsös - szőlő 1070 négyszögöl, szerény 2 szobás lakással eladó. — Virág- vagy zöldes kerttel is alkalmas. — Hatvan-utcai kert, Diófa utca 12. 9901

Ondód Vedres földbe négy és fél hold föld eladó. Érkezni Timár utca 13. 2576

Kocsik eladók, uri kocsit, használt ló hámoz, répa- és szecsavágók, nagy mássa olcsón eladók. Hatvan utca 22. 132

Uj háza! 1 szoba konyha, veranda István uton olcsón eladó. Kedvező fizetési feltételek. Köcsön Segélyző főpénztár. 2491

Eladó Széchenyikert elején, Huszár utca 13-b. szám alatt 1200 négyszögöl szőlő gyümölcsös, egészséges. — szép portmes, házall. — Érkezni a helyszínen. 5267

Modern adómentes villa, két lakosztállyal, olcsón eladó, — esetleg kiadó. Sipos építész, Csapó u. 23. Telefon 4—67. 2609

VEGYES Értésitem a n. é. közönséget, hogy Vár utca 6. szám alatt levő Pányoki-féle utjonnan alakított sütődét átvetttem, ahol naponta 2-szer friss süteményt, valamint fehér és félszabna házikenyeret a legolcsóbb árban fogom árusítani, privát süteket fél kilenc, fél tizenkét és 3 órakor elfogadok. 30 éves önállóságom alatt mindenkor igyekeztem a n. é. közönséget a legnagyobb megelégedéssel kiszolgálni. Kereskedőknek nagy árcsökkentéssel, szives partfogást kérve vagyok tisztelttel: Sziedler Márton sütőmester. 2602

Bontásból trágyát egész öven át elhordatnak. Farkas Gyula Fiai műverteszék. 2480

Elveszett 16-án, kedden délelőtt a Nyugati utca 22. szám alatt a lómeszárzékban egy pénzárca, fontos okmányokkal. Megtaláló sziveskedjek visszaszolgáltatni a lómeszárzékba. 137